

高质高效办好民生实事 用心用情增进民生福祉

本报讯(通讯员 彭觉浅 记者 童潇潇)最近你是否发现,义桥镇多条道路变宽阔平坦了,家门口的村庄更靓了,村里老人有更多的学习和活动场所了……一件件民生实事,一项项惠民举措,正是义桥镇实施民生实事项目的显著成效。

今年,义桥镇确定实施民生实事工程共10项,涵盖多个关键领域,从产业升级到社会管理,从交通优化到环境整治,从文化教育到社会保障,每一项都是直击百姓需求的“心头事”。

截至目前,备受关注的民生实事进展如何?今年以来,义桥镇始终坚持把增进民生福祉、提升群众幸福指数作为开展各项工作的出发点和落脚点,推动办成一批群众可知可感可感的实事,以实际成效提升群众的幸福感、安全感和获得感。目前,各类民生实事工程项目取得了实质性进展,这些体现民意的“实事”,正在成为百姓满意的“好事”。

例如,沙地坂片区农地提标改造项目作为镇年度政府实事工程之一,目前已完成农地提标改

造面积达1083亩,等待实地验收。提标改造后的农田,适用于机械化作业的大田制农田,配套灌溉沟渠、高效节水灌溉设施、作业便利通道,建成田成方、渠相通、路相连、旱能灌、涝能排、渍能降的高标准乡村振兴水稻产业示范区,将成为稻米产业深度融合集成创新示范建设项目中的重要一环,有效改善区域粮食生产条件,进一步推进农业产业化、集约化发展。

除此之外,镇级泵站改建工程已全面启动,2座灌溉机埠改造顺利完成;寺坞岭森林消防便道施工进入正轨;杨岐社区综合服务中心正式投入使用,剩余2个社区服务中心建设也在快马加鞭中……各类民生实事正加速推进中。

一直以来,义桥镇高度重视民生工作,以强烈的紧迫感和责任感扎实有效推动民生实事项目落地落实。镇人大积极作为,强化监督职能,秉持“民需我应,政行其力”的原则,多次开展实地视察、工程督查等活动,助推民生实事项目建设跑出“加速度”。

在推进民生实事项目的同时,义桥镇还着眼解决群众“急难愁盼”问题,进一步加强基础性、普惠性、兜底性民生建设。在“一老一小”方面,义桥镇创新养老服务模式,“义享银龄”大社区养老品牌通过构建康养联合体,完成五保供养服务中心的改造升级,并实现了助餐、助学、助洁、助医服务的全面覆盖,让老年人的晚年生活更加温馨、便捷。义桥二小基础改造、许贤幼儿园扩建、三江小学二期建设等项目加速实施,为孩子们成长提供更优质的教育资源。

民生无小事,枝叶总关情。一桩桩、一件件,民生实事是群众所盼,是幸福之基,更是一份有温度的民生答卷。

接下来,义桥镇将继续高质高效办好民生实事,争当民生可感行动“尖子生”,聚力“普惠、均衡、可及、优质”的全生命周期公共服务,一以贯之推动民生保障走在前列,努力把“民生愿景”变成“幸福实景”。

暖胃又暖心,“湘湘姨”请你吃早餐啦!

本报讯(通讯员 彭觉浅 记者 童潇潇)“湘湘姨”,对于民湘社区乃至义桥镇的老百姓来说,是一个不陌生的名字。

这是一支由多名住在民湘社区的退休阿姨组成的社区公益团队,每月至少两次在社区“爱心驿站”门口提供免费爱心早餐,为附近的户外工作人员、60岁以上老人、困难家庭等群体送上一份温暖。

9月20日早上,“湘湘姨”爱心早餐摊又出摊了。一张长方桌,配上热腾腾的包子与豆浆,简配版的早餐摊就成了一个小港湾,与过往行人来了一场美丽的邂逅。

万红霞是“湘湘姨”服务队队长,也是民湘社区的一名流动党员。民湘社区一直十分重视流动党员的管理,对于积极参与社区治理工作的流动党员在年底会进行表彰并评选为优秀红色领航员。坐在台下的万阿姨,在羡慕的同时,也想着自己作为流动党员能为社区做些什么。考虑到现实需求,了解到社区正好有打造流动党员“美+”品牌以及组建“民星”合伙人计划,在社区的资源链接下,“湘湘姨”服务队就这样应运而生。

“爱心早餐”不只是一餐饭,更是一盏灯、一把钥匙、一座桥梁,照亮无数人的餐桌,传递出社会的温暖。而这股暖爱的暖流,今后也将继续在民湘社区延续下去。

建设“四好农村路” 绘就乡村新图景

本报讯(记者 童潇潇 通讯员 彭觉浅)初秋的义桥,蓝天白云,绿草如茵。驾车行驶在各个村庄,宽阔平坦的公路依村而过,阡陌纵横的村

内巷道四通八达,为村民出行带来了许多便利。道路通,百业兴。近年来,义桥镇高标准、高质量、高水平推进“四好农村路”建设,以路为景、以景连线,打通交通“大动脉”,畅通乡村“微循环”。今年以来,义桥镇共建成“四好农村路”10条,涉及昇光村、湘南村、联三村、徐童山下村、罗幕村五个村,合计长度7.1公里。

如今,义桥镇把“四好农村路”作为助力乡村振兴的“主动脉”,着力在农村路网提档扩面、基础设施补短板上下功夫,统筹推进“四好农村路”高质量发展。越铺越密、越建越好的“四好农村路”,带动产业、生态、旅游等多方面融合发展,人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升,已成为义桥镇全面推进乡村振兴的美丽大道。

大道通途,畅行致远。未来,义桥镇将持续做好“四好农村路”文章,建立长效管护机制,强化协同共治模式,让路从通到畅、由畅向好,从而赋能群众出行、乡村振兴和县域高质量发展。



义桥镇和浦山后苑交房

一线江景 配套齐全

义桥镇和浦山后苑及异地安置房集中交房

本报讯(通讯员 彭觉浅 记者 童潇潇)一把钥匙,承载着一个家的承诺,一声“欢迎回家”,开启归家幸福旅程。7月底,义桥和浦山后苑及异地安置房集中交房,824套新房迎来主人。

回家,是一种美好的期盼。交房现场一派喜气洋洋,大家或分享着回迁的喜悦,或享受着久别重逢的喜悦,也切身感受到了新居由表及里、由内到外的颜值和品质。

“我和家人都非常满意,小区环境好,房屋采光也好,很高兴可以住到这么好的新房子

里!”刚刚拿到新房的钥匙,回迁安置户小朱一家就迫不及待地打电话联系了装修公司。“争取今年就把房子装修好,一家人住在一起,这应该是我们家今年最圆满幸福、最值得期待的大事情了。”

外观漂亮、配套齐全,这是大多数回迁居民对和浦山后苑的评价。位于三江汇板块的和浦山后苑,东侧紧邻时代大道,西侧为滨江路,南侧靠近绕城高速,北侧为已建成的绿都金域三江小区,交通便利,坐拥一线江景,配备了篮球场、羽

毛球场、塑胶活动场地、花园、商业步行街等多类设施及场地。

据了解,尚博苑、广乐公寓、和平桥名苑的异地安置工作也在和浦山后苑交房处集中开展,让安置户能就近“喜提”新居钥匙。

回迁安置承载着老百姓的安居之盼、乐业之需。从一纸蓝图到完美交付,义桥镇聚焦回迁安置“提速增效”,做实做细做好安置收官工作,全力打造质量优、环境美、品位高、氛围好的宜居社区,确保“品质再提升、回迁有速度”。

让学习成为一种生活方式 义桥镇解锁“老少青”生活“幸福密码”

本报讯(记者 童潇潇 通讯员 彭觉浅)城市的主角是人,承载着人民群众对美好生活的向往。随着城市的发展,老百姓对精神文化的需求日益呈现多元化和个性化的发展趋势。如何进一步提升群众幸福感和获得感?

聚焦“老少青”三大重点群体,义桥镇依托老年学校、新时代文明实践站、农村文化礼堂、社区文化家园、钱塘江诗词展示馆、义桥革命历史纪念馆等阵地,通过构建多元的学习交流平台,满足不同年龄段老百姓的精神文化需求,构建“老有所乐、少有所教、青有所属”的美好图景。

聚焦“老”需求 让“夕阳”更红

日前,义桥镇老年学校2024秋季班举行了开学典礼,160余名老年学员迎来了“开学第一课”。秋季班在原先书法、戏曲、智能手机、面点制作4门课程基础上,新增了文史和太极两门课程,班级数量增至7个,更多老年学员将在此开启他们丰富多彩的“太学生活”。

这是义桥镇“义享银龄”大社区养老品牌持续提升养老服务品质的缩影之一。自“义享银龄”大社区养老品牌发布以来,义桥镇不断完善养老服务站建设,丰富拓展养老服务内容,提升养老服务质效,扩大养老服务范围,稳稳托起了老年人的幸福。

除办好“家门口”的老年大学外,义桥镇积极探索“以老助老”模式,成立老年宣讲团、老老互助团、老年助浴团等助老服务团队,实施“银龄送餐服务”“银龄矛盾调解”“银龄党员服务”“银龄

健康互助”等“老老互助”项目,助推形成波浪式互助养老良性循环。此外,还建立了“养老机构-村社照料中心-居家上门服务”三方联动机制,并通过集体生日、集体活动等形式,为老人们带来最直接、最真实的关爱和温暖。

聚焦“少”未来 让“朝阳”更艳

吟诵诗词、手工制作、书法绘画、语言学习……今年暑假,义桥孩子“快乐值”拉满。

春泥护花,呵护成长。自7月中旬以来,义桥镇各村社开展了丰富多彩的“春泥计划”暨“假日学校”系列活动,丰富孩子们的精神文化生活,引导未成年人向上向善,让孩子们在寓教于乐中学本领、长知识,度过一个快乐、有礼、充实的暑假。

值得一提的是,义桥镇还组织发动了本辖区内的优秀学子、在读大学生、教师志愿者等力量,

利用妇儿驿站、文化礼堂、新时代文明实践站等阵地,精心开设“暑期作业公益辅导班”,督促和辅导学生按时完成作业,在辅导班中,志愿者们因材施教、寓教于乐。面对孩子们的提问,耐心解答,细致讲解,不仅帮助孩子们高效完成了暑期作业,更引导他们养成了良好习惯。

“通过‘托+管’‘学+玩’结合的方式,不仅解决了我们家长看护难的问题,更是让孩子们在学有所获、学有所得、学有所成中度过一个愉快而有意义的假期。”家长们纷纷表示。

聚焦“青”发展 让“青春”更靓

“白天上班,晚上学艺”。近段时间,萧山青少年官义桥分馆“青年夜校”已经成为了义桥年轻人的热门“打卡地”。

萧山青少年官义桥分馆以充分满足青年文化需求为目标,聚焦青年学习、工作、生活中的现

实需求和兴趣爱好,多渠道整合资源,开办“青年夜校”并推出PowerJazz、有氧燃脂舞、舞蹈身韵、瑜伽、钢琴等首批入门课程,持续为广大青年提供有趣、有用、有意义的精神大餐。

“对我来说,参加青年夜校是一种很新奇的体验。我对吉他很感兴趣,下班后来这里学学吉他就当放松,肯定比在家刷短视频强。”首次参加夜校课程的“95后”姑娘小杨说,“希望能在这里认识更多朋友,学到更多技能。”

改变下班后的“躺平”状态,去夜校把时间花在成为更好的自己上,与小杨有同样想法的年轻人不在少数。青年夜校不仅丰富了参与者的生活体验,更为平时忙于工作、生活单调的青年群体开辟了新的兴趣空间,提供了多元化的学习与交流平台。

接下来,义桥镇将聚焦老少青全年龄段居民需求,以优质丰富的文化供给满足群众文化需求,持续织密老年“关爱网”,用心护航“少年苗”、用爱托起“青年梦”,推动全民学习、终身学习蔚然成风。